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2. T/AF   =  –  T
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 Nu        car  OAu =  –  Nu   (cf. schéma ci-dessous) 

 

 

3. 

▪ système :  {satellite} 

référentiel :   géocentrique, considéré galiléen 

 

▪ bilan des forces extérieures appliquées au système : 

force gravitationnelle exercée par la Terre sur le satellite :  T/AF   =  T
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On néglige les forces gravitationnelles dues aux autres astres. 

  

▪ D'après la 2ème loi de Newton,    extF


 =  m Aa   

       car le référentiel d'étude est considéré galiléen et que la masse du système est constante. 

    T/SF =  m Aa       m Aa  =  T
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 u⃗ OA 

 

 



▪ Dans le cas d'un point A ayant un mouvement circulaire uniforme de rayon r,   Aa  =  
2v

r
 Nu  

 Or  d’après la question précédente,  Aa  =  T
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 On obtient donc :   
2v

r
  =  T

2

GM

r
 

    2v   =  TGM
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    v  =  TGM
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4. La période de révolution  T  du satellite est la durée nécessaire pour qu’il effectue 1 tour sur sa trajectoire 

autour de la Terre. 

 A parcourt, à vitesse constante, la distance  l  = 2 r  pendant une durée  t = T 
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5. D'après la figure 2,  2d = DOB + DOC 

    d = OB OCD D
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 =  7,48×106 m 

 

 

6. Le satellite effectue N = 1400 révolutions en t = 9,03×106 s, donc la péride de révolution vaut : 

 T = 
t

N


  =  
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  = 6450 s 

 On déduit la masse de la Terre : 
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7.  

  

 D'après la figure 3,  5T  =  10,0 s       T = 2,00 s 

 

8. T = 2
g
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9. P = F      mg  =  T
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